Contrile de gestion : Budget de Trésorerie

1] Budget des encaissements d'exploitation ¢t hors d exploitation

Total TTC

Janvier

Février

Mars

Reste bilan

Créance bilan (client el compie raltachés)

Les Venles TTC -

Janvier

Février

Mars

Encaissement des Subventions
d'exploitations

Encaissement des Intéréts sur preis

Encaissement des autres produits
d’exploitation (hors les reprises sur
amortissement ¢t provisions)

La cession des immobilisations

La cession des titres

Les nouveaux emprunts contraclés
{souscription)

Remboursement des préts

Encaissement des subventions déquilibre
el d’investissement (en numéraire)

Apport en numéraire des associés
(augmentations du capital)

Autre débiteur

Compte courant dassociés prévuen N

Total encaissements

TVA facturé
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2) Budget des décaissements ' exploitation et hors d"exploitation

Total TTC

Janvier

Février

Mars

Reste bilan

Dettes bilan (fournisseur et compte
raltachés)

Junvier

Février

Mars

Organisme sociaux

Autre charge externe

Salaire

Charges sociales

Réglement du reliquat de I'IS

Reglement des intéréts des emprunts

Reéglement des ncomptes de I'lS

L octroi des prits

Acquisition des immobilisations

Reglement des dividendes

Remboursement des emprunits
(amortissement)

Reglement des intéréts sur emprunt TTC

Loyer TTC

Garantie

Avchnls des titres

L.'ocirol des subventions

Riglement des amendes et pénalité

Remboursement du Compte courant
d associés (hilan)

Riglement de la TVA due (TVA i payer)

Total de réglement

TVA récupérable sur charge
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3) budget de la TVA

Janvier

Février

Mars

débiteur

Etat

Etat

créditeur

TVA lacturé sur vente

-TVA facturé sur intéréts recu

-TVA récupérable sur achat

-TVA récupérable sur intéréts versé

-TVA récupérable sur lover versé

-TVA récupérable sur
immobilisations

-Crédit de la TVA

=TVA due

TVA a payer

a) budget de trésorerie

Janvier

Février

Mars

Solde initial (TA-TP)

+  Total des encaissements (1)

=  Total des décaissements (I1)

= Trésorerie nette (SI+I-11)

Trisorerie Possil @ incenlive)

* La situation prévisionnelle de la trésorerie de cette société est en déséquilibre, ce
déséquilibre est causé par les conditions de réglement clients et fournisseurs,
* L’entreprise doit réduire les délais de réglement des clients, prolonger les délais

de réglement lournisseur.

Trésorerie Ssolil :

* Lasituation prévisionnelle de la trésorerie de cette société est en équilibre
* L’entreprise n*a pas de probléme de financement i court terme
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ossier | : Contrale de g

Soit le bilan de la société « BRAHIM » au 31/12/2017.

Bctif Montant | Passif Montant
Actif immobilisé net 358 000 | Capital social 400 000
Stocks de marchandise 90 000 | Réserve 85 000
Client et compte rattaché (1) 120 000
Etat débiteur(2) 15000 | Fournisseur et comptes rattaché(3) 90 000
Organisme sociaux (4) 8 000
Trésorerie actif 88 000 | Etats créditeur (S) 46 000
Trésorerie passif 42 000
Total actif 671000 | Total passif 671 000

Les informations liées aux données du bilan :
1) & encalsser 25% en janvier, 50% en février le reste en mars.
2) llconcerne la TVA récupérable sur charge
3) Payable 50% en janvier, 50% en février.
4) Payable en janvier
5) Dont TVA due 20 000, le reste reliquat de |15

Les prévisions du premier trimestre 2018,
Les ventes
Janvier Février Mars
Les Ventes (HT) 240 000 300 000 350 000
Les achats
lanvier Février Mars
Les achats{HT) 100 000 120 000 150 000
Les autres charges (exonérés de la TVA)
Janvier Février Mars
Les autres charges externes 18 000 25 000 32 000
(HT)

= Les salaires ; 40 000 DH par mois payable au comptant.
# Les charges sociales : représente 15% des salaires payables le mois suivant

Information complémentaire :
Les clients payent 30% comptant, 50% dans 30 jours le reste dans 60 jours

Les fournisseurs sont payable 40% comptant, le reste dans 30 jours
Les autres charges sont payables au comptant.

L'IS dii au titre de I'exercice 2017 est de 100 000 DH

La TVA au taux se 20% selon déclaration mensuelle selon le régime deébit.
L'amortissement annuel est de 52 500 DH

Stock final de marchandise est 65 000 dh

Travail demande :

1) Présenter budget des encaissements (Bpts)

2) Présenter budget des décaissements (Bpts)

3) Présenter budget de la TVA (4pts)

4) Etablir le budget de trésorerie (dpts)

5) Présenter le bilan et le CPC Prévisionnels au 31/03/2018 (6pts)

a & & ® @
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1) budget des encaissements

Total TTC Janvier Février Mars Reste bilan
Créance bilan 120000 0 (N0 640 000 30 ()
Vente TTC
Janvier 288 000 86 400 144 000 57 600
Février 360 000 108 004 180 000 72 00
Mars 420 000 126 000 204 000
Total d'encaissement - 116 400 312 000 393 600 366 000 (clients)
TVA lacturé 48 000 i) () 70 (40 EC
2) budget des décaissements (achats)
Total TTC Janvier Février Mars Reste bhilan
Dettes bilan 90 000 45 000 45 000
Achats TTC
Janvier 1200 THMD 48 D00 T2 (MM
Février 144 000 57 600 86 400
Mars 180 000 72 000 108 000
Total de réglement - 93 000 174 600 158 400 108 000{fournisseur)
TVA récupérahle - (93000 :6) 29 100 26 400 18 000 ED
sur charge =15 50
3) Budget des décaissements (autres opérations d'exploitation)
Total Janvier Février Mars Reste hilan
Organisme sociaux 8 000 8 000
Autre charge 18 000 25 000 32 000
Salaire 120 000 40 000 40 0040 40 000
Charges sociales 6 000 6 000 6 000
Religuat de I'IS 26 (D 26 (N0
Acompte de I'lS 25 000 25 000 (EDy)
Total de réglement 6 00D 71 000 129 000
4) budget de la TVA
Janvier Février Mars Etat Etat
débiteur | créditeur
TVA facturé 48 000 60 000 T 000
“TVA récupérable sur 15 500 29 100 26 400 18 000
charge
=TVA due 32 500 30 900 43 600
TVA i paver 20 000 32 500 30 900 43 600
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5) budget de trésorerie

Janvier Février Mars

Solde initial (TA-TP) 46 000= (88 000-42 004) =16 GIH) 17 30
+  Total des encaissements (1) 116 400 312 oo 393 600

des décaissements :

*  Achats 93 (N 174 600 158 400
* Autre opération d'exploitation 66 000 71 000 129 000
¢ TVA i payer 20 000 32 500 30 900
- Total des décaissements (11) 179 000 278 100 318 300

= Trésorerie nette -16 600 17 300 92 600

Triésorerie actil : 92 600

6 : 8
Eléments Montant _
Produits d"exploitations :
¢  Vente de marchandise 890 000
Total 1 890 000
Charges d'exploitation :
¢ Achats revendus de marchandises 305 000
370 000 - (65000 - 90000)= 395 000
*  Autres charges externes 75 000
e Charge de personnel (120 000 +18000) 138 000
Dotation d"exploitation : (52 500°3/12)= 13 125 13125
Total 11 621 125
= Résultats d’exploitation (1-11) 268 875
Bilan au 31/03/2018
Actif Montant Passif Montant
Actil immobilisé net (358 000- 13125) 344 875 | Capital social 400 000
Stock de marchandises (SF) 65000 | Réserves 85 000
Clients et comptes rattachés 366 000 | Résultat net 268 875
Etats débiteur (18 000+ 25000) 43000 | Fournisseur el comptes 108 000
raltachés
Trésorerie actif 92 600 Organisme sociaux 6 000
Etas créditeur 43 600
Trésorerie passil -
Total actil 911475 | Total passil 911475

Résultat net = Total actif - Total passif
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Cas N©2

Soit le bilan de la société « RACHID » au 31/12/2017.

Actif Montant Passif Maontant
Actif immobllisé net 560 000 Capital social 7
Stocks de marchandise &0 000 Réserve 90 000
Client et compte rattaché (1) 180 000 Emprunt (3) 200 000
Etat débiteur|{2) 20 000 Fournisseur et comptes rattaché(d) 120 000
Organisme sociaux (5) 4000
Trésarerie actif 40 000 Etats eréditeur (B) &0 000
Trésorerie passif 10 000
Total actif ? Total passif 1

Les informations liges aux donnges du bilan :
(1) & encalsser 20% en janvier, 30% en févrler le reste en mars.
{2) Il concerne la TVA récupérable sur charge.
(3] Emprunt remboursable par trimestre 15 000 DH.

(2) Payab
(5) Payab

le 20% en janvier, 30 % en février le reste en mars.
le en janvier

[{6) Dont TVA due 10 000, TVA facturé 30 000 et le reste reliquat de IS
Les prévisions du premier trimesire 2018

Les ventes
lanvier Février Mars
Les Ventes (HT) 100 000 240 000 360 000
Les achats
lanvier Fdvrier Mars
Les achats(HT) 60 000 120 000 200 000
Les autres charges
lanvier Fdvrier Mars
Les autres charges externes (HT) 20 000 30 000 15 000

* Lessalaires : 70 000 DH par mois payable au comptant.

* Lescharges sociales : représente 25 % des salaires payables le mois sulvant
En février 2018 en envisage acquérir une voiture pour 100 000 dh HT payable 30 % au
comptant, 50 % en mars le reste en octobre 2018

Information complémentaire :

L'is

Les clients payent 20% comptant, 40% dans 30 jours le reste dans 60 jours
Les fournisseurs sont payable 50% comptant, 25% dans 30 jours et le reste dans 60 jours
Les autres charges sont payables au comptant.

di au titre de I'exercice 2017 est de 90 000 DH

La TVA au taux se 20% selon régime d'encalssement.
L'amortissement annuel est de 40 000 OH
Stock final de marchandise est 80 000

Travail 5 faire ;

1)
2
3)
a)
5
6)

Présenter budget des encaissements (vente)
Présenter budget des décaissements [achat)
Présenter budget des autres opérations d'exploitation
Présenter budget des investissements
Budget de la TVA
Etablir le budget de trésorerie
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Cas N°3

Soit le bilan de la société «BOUTAINA » au 31/12/2017.

Actif Montant Passil Mantant
Actif immobilisé net 816 000 Capital social 530 000
Stocks de marchandise B5 000 Reserve 113 200
Client et compte rattaché (1) 312 000 Emprunt {4) 240 000
Etat débiteur(2) 34 000 Fournisseur ot comples rattaché|s) 204 000
Autre dibiteur (3) 18 000 Organisme socdiaux (6} 9 400
Trésorerie actil BB D00 Etats créditeur [7) 100 000

Associés créditeur (8) &0 000

Trésorerie passif 76 400
Total actil 1333 000 Total passif 1333 000

informations liées aux don du bilam :

(1) & encalsser 40% en janvier, 40% en février le reste en mars,
2) Dont TVA récupérable sur charge
3) & encaisser 1/3 en jonvier, 1/3 en février le reste en octobre
4) Emprunt remboursable par trimestre 50 000 DH. [Amortissement] intérits au taux de 12% ot TVA 10%
5) Payable 20% en janvier, 60 % en février le reste en mars.

&) Payable en janvier

7) Dont TVA due 19 500, TVA facturé 52 000 et le reste reliquat de I'l5.
B) Dont dividende 40 000 & payer en mars le reste compte courant associés remboursable & 000 dh en février
2 reste en novembre,

i u pr 5
Les ventes
lanvier Février Mars Avril Mal Juin
Les Ventes (HT) 100 000 150 000 120 000 120 000 130 000 110 000
Les achats
Janvier Février Mars Avril Mal Juin
Les achats{HT) 65 000 70 000 75 000 BOD 000 B0 000 90 000
hgs aulres chacges
lanvier Fivrier Mars Awril fal Juin
Les autres charges externes 5000 10000 12 000 13000 15 oo0 18 000
(HT)

* Lessalaires: 30 000 DH par mols payable au comptant,
#  Lescharges sociales : représente 13 3% des salaires payables le mols suivant

« Enmars 2018 en envisage acquérir une machine pour 70 000 dh HT payable 30 % au comptant, 50
% on rmai le reste en octobre 2018

Informations complémentaires :
Les clients payent 200 comptant, 20% dans 30 jours 40 % dans 60 jours le reste dans 50 jours

Les fourntsseurs sant payable 40 % comptant, 40 % dans 30 jours et le reste dans 60 jours
Les autres charges sont payables au comptant.

L*15 dii au titre de Pexercice 2017 est de 160 000 DH
La TVA au taux se 20% selon déclaration mensuelle selon le régime d'encalssement

* LUamortissement annuel est de 75 000 DH.
* La marge commerciale est de 6O%.

Travail § faire :
1)
2]
3]
4)
5)
6]
7

Présenter budget des encaissements
Présenter budget des décalssements
Présenter budget des autres opérations d'exploitation [décalssemants)
Présenter budget des Investissements
Présenter budget de la TVA

Etablir le budget de trésorerie
Présenter le bilan et le CPC Prévisionnels au 31/06/2018
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Solt le bilan de la soclété oSABIR » au 31/12/2017.

Actif Mentant Pasil Mantant
Actif immaobilisé net 420 000 Capital social 210 D0
Stocks de marchandise 45 000 Reserve 137 400
Cllent et compte raitaché (1) 192 000 Empruni {4) 60 00a
Etat débiteur(2) 25 000 Fourniseur ¢t comptes rattacheé|{5) 150 000
Autre dibiteur (3) 20 000 Drganisme soclaux [6) 4 600
Trésorerie actil 74000 Etats créditeur (7) 72000
Assockés créditeur (B) 50 000
Trésorerie passil a2 000
Total actif Total passif
Les informations lides aux données du bilan :

1) & encaisser 30% en janvier, 80% en février le reste en mors.

) Dant TVA récupérable sur charge

3} A encalisé 1/2 en janvier, 1/4 en février le reste en octobre

4} Emprunt remboursable par amortissement constant ot trimestrial de 10000 DH. (Intérbts au taux de 9% et TVA

1%

5) Payable 70% en janvier le réste en mars.

B) A werser en [anvier

7) il concarme la TVA facturée, le rellguat de I'15 : 22 D00 dhs et le reste pour |a TVA due.

8) Dont dividende 30 000 & payer en avrll le reste comple courant assochés remboursable 5 000 dh en féwrier ke
redte en oclobre.

Les privisions du premier semestre 2018
Asiveoigs
Janwier Févrler Mars Al Mal Juiln
Les Vientes [HT) 100 000 120 000 150 D00 180 GOD 240 000 300 000
Asiashats
Janwler Féwrier Mars Avril Mial luln
Les achats{HT] 30 000 40 000 50 000 55 000 &0 D00 70 000
kes auires charges
lanviler Fiwrler Mars Al Mal Judn
Les autres charges externes [HT) 5 000 6 000 & 100 7000 7 000 8 000

Les salaires : 20 000 DH par mods payable au comptant.
Les charges sociales : représente 20 % des salaires payables le mois suivant
En janvier 2018 en envisage acquirlr une machine industrielle pour 250 000 dh HT payable 25 % au comptant,
25 % on mars le reste dans 36 mols.
Acguisition d'une volture pour le déplacement du directeur commercial 100 000 HT payable 50% en [évrier be
reste enm mars.
Augmentation du cagital social |
On envisage un apport én nature sous forme d'un local pour une valeur de 120 000 DH en mars ot un par
apport en Auméralre 70 000 OH en mal,
Signature d'un contrat de crédit ball en janvier dont les conditions suivantes ;
Loyer mensuel : 20 000 dh [HT), le taux de TVA 205
Garantle déposé su comptant un chéque de montant : 90 000 OH
Durée : 5ans

Infermations complémentalies

" B @ w ® & @

Les clients payent 10% camptant, 20% dans 30 jours 20 % dans 60 jours le reste dans 90 jours
Les fournisseurs sont payable 30 % comptant, 30 % dans 30 jours et le reste dans 60 jours
Les autres charges sont payables au comptant.

LIS di au titre de 'exercice 2017 est de 140 000 DH

La TVA au taux se 20% selon déclaration mensuelle selon régime d'encaissement
L'amortissement annuel est de 34 D00 DH,

La marge commerciale est de 70%,

Travail demandd ;

Priésenter budget des encalssements [Bpts)
Présenter budget des décalssomants [Bpis)

10) Présenter budget de [s TVA (dpis)
11} Etablir e budget de trésorerie (3pis)
12) Commaenter la sltuation de cotte entroprise (2pti)
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Cas N°5

5oit I bilan de la seciété u SOFAC » au 311373017,

Actil Mhantant Pasusif Mantant
Actil immabilisd net i 100000 Capbtal social 7
lemmabdlsation financkoes (1) 300 000 Riwerie 50 000
Stocha de marchandive 260 000 dattes de financement |5 400 000
Chient ot compte rattaché (2] L Fourniaseur ot comptel rattechi{) 40 000
Evat débitewr [3) 40 000 Organiame soclau (7] 1 000
Autted débiteun (4] B 0on Evars gréditeur (1) 160 000
Trdaorarie actil 20000 Annodid craditeur |3) 0 00

Autre crdancler [10) 16 000

Trésorere passi 30000
Total actil Total passil

1) Prit immobilicé remboursabled b ratson 50 000 divs fin rimestoe intdrits pu tous de 33 %, TVA 200,
2| b encalsser 1S3 en janvier, 1/4 en fiurier le reste on mar,

3}l concorne ta TVA récupdrable vur charge

i) Mon sowmbs & la TVA seront payés 2 000 dhs en janvier et le reste en février.
5) Emprunt rembourisbie par amortivement constant et trimestriel de 60 000 DL fintdedts au Laux de 5% ot TVA 100,

&) Payable 80% en janvier, e reste on mar.
7] Payable en jamler

B il concerma La TVA facturés de 120 000, ot TVA due 1R 00D, le reite religuat de IS b poyer s 31/03/2018
9] Dent divdende 20 D00 & payer en avell be reste complie courant &3sachés remboursable 6 000 dh en [évrier le reste en

julllet.

10} Soumis & s TVA seront payds 18 000 dha en janvier ot le reste en mars.

lamvier Fitvrier Mars
Les Venbed [HT) 100 000 140 DD0 280 000
lanvier Féwriaf Miars
Lo achais[HT] 140 000 50 000 230000
besautres chargei
larmder Fivrinr Mlars
Lea charges o' explodtations [HT] 15 000 18 DO 25 600

*  Lessalaires 1 70 000 OH par mols payable au complant.
. Les charges soclales | repiésente 15 % des salaires payables l& mods swlvant
*  Unprit de 20 D00 dh sera accondd & un salarié en mars ef rembournsd § partle de juin

On ervisage un sppar &n Aeture sous lorme d'un camion pour wne valeur de 220 000 OH en janvled el un appar &n

numdralee 60 000 DH en léwrior,

. Souseription en mars 2018 ¢'un nouvel emprunt &'un montant de 180 000 dh &1 gul sera encalisd 18 méme mols
«  On prévoll Pencalisament wne subvontion d'exploltation e numdraine 40 000 dh

¢ EnFévriar 2000 en envizage scquitic une maching pour 84 000 dh TTC payfable 40 % au comptant, 20% e tvrder le reate

en peplembie 2008

&  Cestlon une ancienne machine et prévue pour mars, elie sera encabusée le mol méme e prix de cossbon préva 72 000 dh.
& Enjanvier 2008 Acqubiition voutire de tourisme pour 90 000 HT payable 20% su comptant e reste en man.
= Sigratuns d'un contrat de crédit bail en fdwrier dont les condithon subantes ;
- Lenper mensuel 1 12 000 dh [TTC), le faun da TVA 20%.
- Garantle dédpose su comptant un chéque de montant : 30 000 OH

Disrde : 5 ans

Les chignly payent BO% comptant, 30% dans 30 joun le reste dans 30 joun
Les loumineurs sont payable 20% complant, 407 & 1 mol et le reite b 2 mols

Let autrod charges sont payables au comptant.
L'1S dd au titre de Fexercice 2007 eut de B0 000 DM
La TWA au taus g0 20 selon déclaration mensuelle selon le régime doncalssement

L'amortissement annuel e de 96 000 DN
Stochk final de marchandie eit 180 000 dh
Topwphl demandd |

@ % & B & & W

1] Peddenter b adgel des oncalssaments sur venbis [dpts)

] Prézenter be budget des didcalstoments sur achats (dpis)

1] Présenter le budget de la TVA [4pts)

d] Prddenter le budget gdnéral det ancalisements [4pte)]
5] Prdsenter le budget pinéral des décalsiements [dpts)

] Enabliv le biodget de trésorerhe [3pti)
] Commaenter la titustion de catie entreprise |2pis)
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